

Rozdíl dvou měsíců

Dva snímky téhož CityElefantu 471 / 971 018 nám poslal kolega Jaroslav Krupička. Oba záběry této elektrické dvoupodlažní jednotky Českých drah byly pořízeny v železniční stanici Kolín. Časově je doslova na den od sebe dělí pouhé dva měsíce. Zatímco první snímek byl pořízen 15. listopadu loňského roku u 3. nástupiště, kdy „Ešus“ odjížděl do Pardubic, ten druhý je z časného rána 15. ledna 2018, kdy zastavil v čtvrtého kolínského nástupiště jako vlak 2502 z Benešova u Prahy a pak se zde obrátil na vl. 9115 do Stránčic.

Další komentář k proměně, kterou tato vlaková souprava bohužel prošla, snad ani není nutné připojovat!



I tak může vypadat péče o strojvedoucí na dělené směně

„Dobrý večer, strojmistré, hlásím se na spací Beroun.“ – „Ahoj, tak dnes si to piš nepřerušně, zase nefunguje topení.“ Takto nějak mohl vypadat nástup na směnu „spací Beroun“ na vlak 3569.

V krásné a malebné krajině Nizkého Jeseníku se nachází nevelká železniční stanice Moravský Beroun. Do doby, než došlo k rozhodnutí šetřit za každou cenu, byla směna nepřerušena. Od GVD 16/17 se směna přerušila v délce 2:19 hod. Tato doba se vykazovala jako práce přesčas, protože po určitý čas nebyla k dispozici místnost pro dělenou směnu.

Po zprovoznění místnosti pro dělenou směnu, která je vytvořena z bývalé prodejny nádražního bufetu a kterou podle všeho nikdo nebyl schopen řádně zkontrolovat, jsme byli odkázáni na místnost, ve které není umyvadlo, nebyly osazeny žaluzie popřípadě závěsy a sítě v okně, světlo se nedá rozsvítit u vstupních

dveří, ale asi o tři metry vedle na přilehlé zdi. Záchod s umyvadlem jen se studenou vodou je přístupný z nástupiště po zapůjčení klíče u výpravčího. Na WC není přístup z místnosti pro dělenou směnu, ale zhruba ve vzdálenosti 25 metrů venkem kolem budovy.

Pokud vím, tak ani nevyšlo nějaké opatření, které by nás seznámilo s tím, že je v Moravském Berouně zřízena místnost pro dělenou směnu a kde přesně se nachází. Tuto informaci jsme si předávali mezi sebou. Po příjezdu vlaku do Moravského Berouna ve 00:22 a odstavení jednotky 814.2, jsem obdržel od výpravčího klíče s vysvětlením, kde se vůbec ona místnost nachází. Tuto informaci nám v domovské jednotce také jaksí zapomněli sdělit!

Místnost je přístupná od silnice z druhé strany staniční budovy, kde ovšem nesvítí žádná světla. Komunikace podél stanice není nijak osvětlena a drážní lampy sem nesvítí, nebo jsou už zhaslé.

Přístupová cesta není zpevněná v celé svojí délce. Až po našich stížnostech se provedlo vyspání jenným šterkem asi v délce 5 metrů a o šířce 40 cm. Tato stezka je již rozježděna parkujícími vozidly, která stojí proti vstupním dveřím. Po dešti je tak místnost prakticky nepřístupná.

V místnosti je stoleček, židle, válečka, lampačka a varná konvice, která nebyla až do nedávna kam zapojit, protože chyběla

prodlužovačka, a asi pět balení balené vody, protože v budově je voda nepitná.

Asi půl roku trvalo, než se vůbec vyřešil úklid místnosti. Do té doby se tam neuklízelo. Topení je řešeno dvěma elektrickými přímotopy, které občas netopily z důvodu vypnuté elektřiny do místnosti.

Až po našich častých připomínkách a urgencích, které řešila nejen základní organizace FS

Olomouc, ale i prezidium FS a oddělení BOZP při naší profesní odborové organizaci, se těmito problémy začalo zabývat vedení depa. V poslední době se konečně podmínky zlepšily, topení již stále topí a máme prodlužovačku. Nevýhoda je ovšem ta, že je v místnosti v poslední době cítit silný zápach ztučliny a vlhko, které vystupuje ze zdi.

JK

Zajímavá tabulka

Náš redakční spolupracovník Zdeněk Sedlák objevil nedávno zajímavou tabulku na ruském lůžkovém voze RZD 80 369. Zkratky vedle obrázku kotvy vpravo znamenají trajektové linky, což ale vlastně není pro železniční provoz až tak podstatné. Zajímavé je ovšem označení států, na jejichž železniční tratě vůz smí jezdit. To značení je ale asi dost staré, když tam je Česko uvedeno jako ČS.

Ale i některé další státy mají už jiné značky. Třeba Turecko je tady ještě TC, ale má být TR. Itálie má být I, Norsko N. Jak to jede přes

Slovensko, když zde není uvedena jeho značka, je docela záhada.

„Nejvic mne zaujalo označení J. Podle platných kódů má tuhle značku Japonsko. To by mne zajímalo, zda tam tento lůžkový vůz vůbec někdy byl,“ uvádí ve svém komentáři kolega Sedlák a na závěr poznamenává: „Asi to nikdo nikdy nekontroluje. Hledal jsem rok výroby vagonu, ale všechny tabulky jsou zamalované vrstvou barvy. Odhaduji to na léta 1980 až 1990 a asi to vyráběl Waggonbau Bautzen. A pořád to jezdí a může to i do Japonska. To je technika!“



I na vás se těší roubená chalupa ve Velkých Karlovicích

Základní organizace FS Suchdol nad Odrou nabízí možnost využít roubenou chalupu ve Velkých Karlovicích, č.p. 254, kde je k dispozici podkrovní se dvěma apartmány s vlastním sociálním zařízením. Celková kapacita je 10 lůžek. Parkování vozidel je u chalupy.

Každý apartmán má jeden obytný pokoj vybavený kuchyňským koutem (lednička, sklokeramická varná deska, nádobí, jídelní stůl, sedací souprava, TV), ložnici a vlastní soc. zařízení. Apartmány: 1. 1+1, obytný pokoj + ložnice pro 3 osoby, vlastní samostatné soc. zařízení (WC, umyvadlo, sprcha); 2. 1+1, obytný pokoj + ložnice pro 5 osob, vlastní samostatné soc. zařízení (WC, umyvadlo, sprcha). K jednomu nebo druhému apartmánu lze připojit ještě pokoj (ložnici pro dvě osoby).

Roubenka je cca jeden kilometr od nádraží žst Velké Karlovice, obchod cca 500m s občerstvením (v sezónu obědy) a nedaleko řada restaurací. V létě pod chatou cyklostezka č. 50 Bečva (Vsetín–Velké Karlovice–na Slovensko nebo Soláň, lesní Bike park Kyčerka), v létě koupaliště v Karlovicích nebo koupání ve Valašském Balatonu v Novém Hrozenkově, navštívit je možno skanzen Rožnov atd. V zimní sezóně jsou vedle chaty lyžařské běžecké tratě, lyžařské areály pro sjezdové lyžování jak v Karlovicích, tak lyžování na Soláni nebo Bečvách, Bílé atd.

Cena léto 300 Kč / zima 350 Kč za osobu a noc
V případě zájmu se můžete obrátit prostřednictvím mailu na předsedu ZO FS Suchdol nad Odrou: jiri.morcinko@gmail.com. V mailu uveďte požadovaný termín, počet osob, vaši ZO FSČR a kontakt (adresu, telefon, e-mail), do předmětu uveďte „Chata Velké Karlovice“. Bude Vám zaslána informace o volné kapacitě, číslo účtu k poukázání platby a podrobné informace k pobytu.

V Rakovníku byla otevřena nová hala pro opravu a údržbu kolejových vozidel

Dvoukolejnou halu pro opravy a údržbu motorových jednotek, diesellových lokomotiv a dalších kolejových vozidel určených pro osobní dopravu v Rakovníku otevřely České dráhy. Stavba za 57 milionů korun, jejíž součástí je i sklad a zázemí pro zaměstnance, trvala od února do prosince 2017 a v hale nyní probíhá tříměsíční zkušební provoz.

„Původní opravárenské prostory vybudované původně pro údržbu parní traktice už současným požadavkům na údržbu nových vozidel motorové traktice nevyhovovaly. Ať již délkou, která neumožňovala opravu ucelené jednotky, nebo v některých případech ani vybavením. Nový objekt svou komplexností výrazně zlepšil podmínky pro opravárenství a našim zaměstnancům přináší moderní pracovní prostředí. Díky tomu očekáváme zrychlení oprav, zvýšení jejich kvality a spolehlivosti vozidel, což se pozitivně odrazí v plnění jízdního řádu nebo nasazení plánovaných souprav,“ uvedl Miroslav Kupec, člen představenstva ČD odpovědný za úsek techniky, servisu a majetku, který ještě doplnil:

Blahopřejeme k jubileu

Třináctého ledna oslavil náš kolega, strojmistr na penzi a člen základní organizace FS Trutnov Ondřej Hylmar 70 let. Do mnoha dalších let mu přejí kolegové ze Staré Paky hodně zdraví, spokojenosti a sportovních úspěchů. Foto jubilanta pořídil 2. září 2006 v železniční stanici Turnov Brutus. Za Starou Paku Olda Planík

„V Rakovníku je dnes soustředěno 49 jednotek Regionova, téměř čtvrtina všech těchto dvouvozových souprav, které vypravujeme hlavně ve Středočeském a Ústeckém kraji. Zlepšení servisu tak zaznamená velké množství cestujících od Prahy po Chomutov a Most.“
Hala tvoří jedno komplexní plně vybavené pracoviště na opravu motorových jednotek i samostatných vozidel. Měří sedmdesát metrů, což umožní současnou údržbu čtyř motorových jednotek Regionova. To výrazně sníží časové i finanční nároky na rozpojování, údržbu, posun a přepravu jednotek do jiných lokalit. Součástí dvoukolejné haly, vybavené např. posuvnou servisní lávkou, mostovým jeřábem o nosnosti

5 tun, sloupkovým kanálem či zvedákovou soupravou osmkrát 25 tun, je i dílenská část pro opravy komponent vozidel, sociální zařízení, zázemí pro zaměstnance a sklad náhradních dílů. Užité plocha objektu činí 1 016 m² a dílen a zázemí 207 m². Hala vyrostla ve východní části areálu provozní jednotky Rakovník DKV Plzeň. Ke stavbě byl využit pozemek, na němž byl umístěn sklad pohonných hmot. Po jeho přemístění vyrostl nový objekt haly s celkovou zastavěnou plochou 1 286 m². Kolejové je hala napojena přes stávající kolejiště lokomotivního depa do kolejiště v žst Rakovník.

Tisková zpráva ČD

K jednomu „vysvětlení“

V době, kdy České dráhy jako národní dopravce dráhy mají problémy udržet v provozu nejen čtyřicetileté lokomotivy, ale často i některá svá nová vozidla a vlakové soupravy, se mnoho jejich vagonů oboustranně označuje nápisem, že na provoz přispívá stát. To, že je jízdně regulováno výměrem ministerstva financí, ví snad ale přece skoro

každý! Ostatně i na „komerčních“ spojích ČD jezdí vozidla, která byla spolupořizena ze státního rozpočtu nebo za příspěví fondů EU. Snímek Vladimíra Seluckého byl například pořízen na jednom z rychlíků provozovaných na trase mezi jihomoravskou metropolí a Bohumínem.

A tak nás ještě napadá, zda by k takovému polopatickému vysvětlení pro veřejnost (aby to měla kompletní) nebylo možno ještě něco doplnit. Například, že na provoz v úseku Brno–Vyškov a zpět přispívá také Jihomoravský kraj v rámci Integrovaného dopravního systému JmK. A pak by se mohla ještě vyvést třeba i tabulka s nápisem: „Tento vůz vstoupil do páté desítky let svého provozu. Děkujeme mu, že to vydržel. Kamióny a autobusy tohoto stáří jsou už třicet let sešrotovány. Vaše ČD“



CK SUSANNA VIAGGI
JIŽNÍ ITÁLIE
Marina di Camerota
zděné a dřevěné bungalovy, apartmány přímo u soukromé pláže, vlakové spojení až do místa
www.susanna-viaggi.cz
tel.: 607 101 707

Navštivte penzion Real
Penzion Real v Bedřichově v Jizerských horách vám i v roce 2018 nabízí pobyty v příjemném prostředí a za výhodnou cenu i s polopenzí. Bližší informace na www.ubytovani-bedrichov.eu/, kde je také v provozu rezervační systém.



